

Кто такой хоумскулер и почему хоумскулинг в России набирает обороты

Хоумскулер - это ребенок, который обучается самостоятельно и не посещает школьные занятия. Он отличается от детей, которые занимаются семейным или заочным образованием, тем, что сам выбирает программу и план своего обучения.

Хоумскулер может проходить темы в порядке, отличном от школьного, заниматься по книгам, с репетитором или зарегистрировавшись в онлайн-школе. Все, что требуется от такого ученика - успешно сдавать аттестации, причем ответственность лежит на нем самом и его родителях. Родители часто общаются со знакомыми и друзьями, а дети посещают кружки и студии по интересам. У ребят достаточно возможностей общаться как со взрослыми, так и со сверстниками в самых разных ситуациях. Несколько меньшее количество постоянных контактов вполне компенсируется их качеством. Статистики, связанной с хоумскулингом, на самом деле немного. Поэтому приходится опираться на исследования, проведенные около десяти лет назад. По их итогам выясняется, что примерно 50% семей, выбирающих хоумскулинг, являются многодетными, большинство родителей работает неполный день, многие имеют высшее образование.

Плюсы и минусы.

В семейном образовании можно найти ряд преимуществ и недостатков.

Плюсы	Минусы
<ul style="list-style-type: none">• Больше свободного времени• Сближение с семьей• Отсутствие бессмысленных денежных затрат и требований• Отсутствие буллинга и проблем в школе• Безопасность ребенка• Самовыражение и развитие индивидуальности• Усвоение материала в удобном формате и режиме	<ul style="list-style-type: none">• Непопулярность формата• Проблемы с полноценным обеспечением прав• Возможны проблемы с социализацией• Проблемы с выбором качественной онлайн-школы или репетитора• Груз ответственности - на родителях

Формат обучения.

Родители могут взвалить обучение ребенка полностью на свои плечи. Это бывает достаточно трудно как в финансовом плане (меньше времени на работу), так и в психологическом. Все потому, что совмещать роли родителя и преподавателя - задача, подходящая не для каждого.

Другой вариант хоумскулинга - объединение нескольких семей в один мини-класс. Каким-то предметам могут учить сами родители, для некоторых можно нанять преподавателей. Из плюсов этого пути - экономия средств и обеспечение взаимопомощи между семьями.

Способ для тех, кто может не жалеть денег: нанять репетиторов по каждому предмету. К качеству индивидуальных занятий обычно не возникает вопросов, тем более что ежегодно мы видим, как выпускники школ тратят вдвое больше средств, чтобы найти лучшего преподавателя, который в скорые сроки доведет их до высоких баллов ЕГЭ.

Условия.

Чтобы перейти на семейное обучение, вам необходимо уведомить местные органы управления образования и отчислиться из школы. При этом необходимо формальное прикрепление к определенной образовательной организации для аттестации. Аттестации эти проводятся раз или два в год по обязательным предметам. Если вы провалили экзамен, его можно пересдать дважды в течение года. ОГЭ и ЕГЭ сдаются в обычном для всех детей порядке, причем обязательным для вас является сдача только первого из этих экзаменов. Промежуточные аттестации после перехода в 10 класс можно сдать уже непосредственно перед ЕГЭ.